



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времён

12 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2006

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Экономика

Чего мы достигли в прошлом году

Итоги социально-экономического развития района за 2005 год рассматривались на очередном заседании администрации района.

С основным докладом выступила заместитель главы Светлана ЮРЧЕНКО.

Светлана Александровна констатировала, что в пяти из шести основных отраслей экономики отмечен прирост. В промышленности он составил 5,6%, на 13,2% вырос оборот розничной торговли. В частности, продано почти 35 тысяч декалитров спиртного, значит, на одного жителя, включая женщин и детей, пришлось более пяти литров. Подозрительная ситуация на территории Новосредненского сельсовета: там ни один предприниматель не имеет лицензии на продажу алкоголя, а сухого закона в отдельно взятом сельсовете вроде бы никто не объявлял.

Почти на 22% вырос объем платных услуг, оказываемых населению, при этом объем бытовых услуг - на 10%. Однако, несмотря на то, что целом социально значимые виды бытовых услуг сохранены в отдельных населенных пунктах, таких, как Новосредненский сельсовет, п. Фазанный, ситуация оставляет желать лучшего. Так и не решена проблема в Горнозаводском. Это наводит на мысль, что средства, выделяемые из районного бюджета на поддержку и развитие комплексных приемных пунктов, используются неэффективно.

Одним из основных оставался вопрос поступления средств в бюджет муниципального района. В прошлом году он формировался по-новому. Предполагалось, что доходы должны соответствовать расходным обязательствам, но вышло иначе. Хотя план по собственным доходам был выполнен на 100,3%, в целом бюджет дотационный.

Средняя заработная плата выросла на 29% и составила 4415 рублей. Подросла зарплата и в сельском хозяйстве, оставаясь при этом почти вдвое меньше среднерайонной. И в целом в сельском хозяйстве, всегда бывшем основной отраслью района, темпы роста замедлились. Поэтому в числе основных задач на 2006 год были названы создание условий для эффективной работы сельхозпроизводителей и содействие выгодной реализации сельхозпродукции, привлечение инвесторов, развитие и укрепление собственной налоговой базы и другие, а как один из путей решения поставленных задач - работа по реализации национальных проектов.

◆ Пенсии

В кошельках потяжелело. Чуть-чуть

С первого апреля в соответствии с постановлением правительства страны увеличились пенсии россиян. Индексации подлежат обе части пенсии: и базовая, и страховая.

Базовая часть с первого апреля выросла на 8,5%. Для получателей трудовой пенсии по старости, которых у нас большинство, она составляет теперь 1035 руб. Аналогичным образом увеличились пенсии, установленные по Федеральному закону «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», размеры которых определяются исходя из базовой части трудовой пенсии. Чтобы подсчитать размер нового «довольства», достаточно умножить получаемую до 1 апреля сумму пенсии на 1,085.

Страховая часть пенсии также подлежит индексации, но только на 6,3%. Чтобы определить для себя новый ее размер, надо просто умножить сумму прежней страховой части своей пенсии на 1,063. Сумма, на которую выросла страховая часть, у пенсионеров различна. Это обусловлено тем, что размер этой

Забегом по гиподинамии

◆ Всемирный день здоровья

Всемирный день здоровья отметили все. В школах и детских садах прошли линейки и классные часы, «шествия старты» и другие соревнования. Кто-то даже в поход ходил - благо, погода выдалась отличная.

Новопавловск вот уже в четвертый раз ударил по вредным привычкам, лени и гиподинамии массовым забегом. Зря усмехаешься: порой только такого толчка и не хватает, чтобы начать «с понедельника» новую жизнь или «на спор» бросить курить.

Дистанцию в три километра бежали школьники и медицинские работники, санитары и работники администраций - в спортивных костюмах все были равны. Одно только профучилище выставило почти 260 спортсменов - уж бежать так бежать! Ребята и качеством взяли - прибежали первыми. Самым быстрым стал Александр Чабанов. Среди взрослых лидировал директор училища Игорь Малеев, а среди девочек - пятнадцатиклассница 13-й школы Руслан Бароев. Всех троих увенчали византийской бубликами.

По в День здоровья побежда, конечно, сердце греет, но не она главное - дорогое участие. Поэтому на финише все 23 команды получили углеводно-поощрительный приз - торты. И так дружненько по нему «ударили»! Молодцы, так держать!

(Соб. инф.).



◆ Соревнование

Лучшие - гайдаровцы

Ежегодно подводятся итоги производственной деятельности ученических бригад. В этот раз наилучшим признан результат, которого добилась ученическая производственная бригада им. Аркадия Гайдара Горнозаводской средней школы. Урожай озимой пшеницы составил 112 тонн, полученная прибыль - 170 тысяч рублей.

Помимо уборочного звена, здесь трудятся звенья полеводов и овощеводов, цветоводов и опытников; на учебно-опытном участке выращиваются семена цветочно-декоративных и овощных культур, овощи для школьной столовой.

Вера ГАЛЧЕНКО, специалист районного отдела образования.

С «рисковыми» - индивидуально

Использование новых форм индивидуальной работы с детьми «группы риска» с целью предупреждения преступлений и правонарушений. Такова была тема районного семинара-практикума для социальных педагогов. Подготовили семинар отдел образования, администрация и коллектив Горнозаводской спецшколы, на базе которой он и прошел.

С первого апреля увеличились и размеры ежемесячных денежных выплат, установленные федеральным льготникам взамен натуральных льгот. Коэффициент индексации этих выплат такой же, как у базовой части пенсии, 1,085. При этом необходимо отметить, что индексируется вся сумма ЕДВ вместе со стоимостью набора социальных услуг, независимо от того, отказался гражданин от его получения или нет. Правда, стоимость самого набора социальных услуг индексации не подлежит.

◆ Семинар

Директор Горнозаводской спецшколы Владимир Цысь рассказал собравшимся об условиях содержания воспитанников, познакомил с объектами обеспечения учебно-воспитательного процесса. Состояние преступности среди несовершеннолетних за 2005 год и 1 квартал 2006 года и меры по ее предупреждению - такова была тема выступления начальника отделения по делам несовершеннолетних Ольги Марусовой и секретаря комиссии по делам несовершеннолетних

при администрации района Татьяны Липской.

Подготовке к летнему отпуску опекаемых детей, воспитанников Детского дома и детей «группы риска», о занятости выпускников 9-11 классов, находящихся под опекой, о создании родительского университета для опекунов, попечителей и приемных родителей рассказала ведущий специалист по охране прав детей Любовь Салтыкова.

Опытом индивидуальной работы с воспитанниками спецшколы поделились заместитель директора спецшколы Рита Пилигина, социальный педагог Елена Манюкова, заведующая методическим кабинетом спецшколы Вера Уткина.

Сами воспитанники показали небольшой концерт. Состоялась и встреча социальных педагогов с детьми, где были подняты вопросы, касающиеся причин их определения в спецшколу, дальнейшего жизнеустройства и другие.

(Соб. инф.).

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Промышленность набирает вес

В правительстве Ставропольского края состоялось заседание коллегии краевого министерства промышленности, транспорта и связи, на котором были подведены итоги 2005 года.

В нём принял участие и выступил губернатор Александр Черногоров, подчеркнувший, что по многим параметрам развития промышленности 2005 год был для края удачным. В частности, он отметил работу предприятий и организаций топливно-энергетического комплекса, обеспечивающих рост производственных показателей и стабильную поставку энергоресурсов населению и экономике края в суровых условиях прошедшего зимнего периода. Выразил удовлетворение он и тем, что щедрая природа и добросовестный труд людей позволили краю быть не только продовольственным, но и энергетическим донором страны, выйти на лидирующие позиции в экспорт химической, электроизмерительной и иной промышленной продукции.

Завершая свое выступление, А. Черногоров напомнил, что План первоочередных действий губернатора на 2006 год обозначены следующие приоритеты в сфере отраслей, курируемых министерством: добиться годового роста объемов производства промышленной продукции в 20 процентов, обеспечить рост производительности труда на 15 процентов, увеличить заработную плату работающих на 20 процентов.

◆ В районной администрации

Сельское хозяйство подвело итоги работы за год. Сделано это было на районной экономической конференции, где собрались руководители и специалисты предприятий агропромышленного комплекса, главы администраций и фермерских хозяйств.

Как отметил начальник Управления сельского хозяйства Владимир Шумаков, погода, как обычно, мешала земледельцам. Однако в производстве зерна, и в других отраслях достигнут рост. Особенно пострадал от стихии юго-восток района - град, выпавший 21 июня, уничтожил 10,5 тысячи посевов, нанеся ущерб в 56 млн рублей. Но гибкая стратегия и умное использование кредитов помогли хозяйствам выправиться. По району средняя урожайность составила 33,8 центнера с гектара - больше, чем в 2004 и даже в рекордном 2002 году. Самые высокие показатели дали ОАО «Коммая» и ООО «Кавказ».

Интересно, что структура посевых площадей постоянно совершенствуется, при этом свои корректировки вносит рынок. Именно он заставляет увеличивать площади, отведенные под озимый рапс, подсолнечник, масличный лен, кукурузу на зерно: эти культуры на сегодня самые рентабельные. В целом растениеводство остается наиболее выгодной отраслью на его долю приходится 82% всей прибыли, полученной в агропромышленном комплексе.

Постепенно меняется взгляд на животноводство. Поголовье крупного рогатого скота в целом было сохранено, а средний убой по району вырос на 596 кг. ОАО «Коммая» и колхоз им. Калинина перешагнули четырехтысячный рубеж. Среднесуточные привесы телят выросли на 18 кг, поросят на 95%. Больше произведено яиц и мяса птицы. В итоге средняя рентабельность животноводства составила 13%.

Основными проблемами остаются низкая заработная плата, как следствие - дефицит специалистов и нарушение технологий, а также старение техники, недостаточ-

Итоги, проблемы, награды и эмоции

ное ее обновление и диспаритет цен. В этом году наконец должен быть подписан закон о сельском хозяйстве - только на него и надежда.

О реализации национального проекта речь шла особо. Задачи поставлены: определено, что рост производства молока и мяса должен произойти главным образом за счет личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйств. Прежде всего они и должны разобрать те 35 млн. рублей кредита, которые запланированы на долю Кировского района. И порядка 30 человек уже обратились за получением кредита. К сожалению, не все просто, и проблема номер один - отсутствие ликвидной залоговой массы. Однако расслабляться и медлить нельзя, ибо, кто не успел, тот опоздал, и деньги уйдут другим территориям.

Проблемы плодово-ягодного производства поднял директор СПК «Восход» Александр Трофимов. Десять лет назад град уничтожил в хозяйстве 630 га сада, его раскорчевка так называемым хлопковым обушась более чем в 9 млн. рублей. Новый же сад начинает давать отдачу не ранее чем через 5 лет, а затрат требует ежегодных. И хотя последние годы предприятие работает с прибылью, получать ее все труднее. А общепринятый способ государственного субсидирования уже понесенных затрат не слишком эффективен: своих оборотных средств порой просто нет. И более оптимальным было бы регулирование финансирования.

Меньше всего горючего на эталонный гектар расходуют коммаяцы и калининцы. Каково ходить в передовиках, рассказал главный инженер колхоза им. Калинина Владимир Бруссенцов. Он отметил, что почти половина стоимости обработки эталонного гектара составляет горюче-смазочные материалы, поэтому сокращение их расхода - дело серьезное. Достигнуть цели можно разными методами. Закупать новую технику получается далеко не всегда, но вы-

ход из положения механизаторы находят. Используют тракторы со спаренными колесами, пружинные борны; переоборудуют тяжелые борны под пущильники и так далее. Как минимумдвое позволяет снизить расход ГСМ на 10% технология сева, без предварительной обработки земли. Еще больший эффект дает одновременное проведение сразу нескольких операций - к примеру, культивации, сева и прикатывания. Подготовили даже специальный агрегат, который сейчас внедряется. А вот в нацпроекты главный инженер не верит и считает, что село не в кредиты затягивать надо, а платить дотации: «А уж что с ними делать, мы сами решим: строить фермы или модернизировать». Не лучше и с жильем: взял молодой специалист кредит на приобретение жилья, чтобы погасить его, подался на Север, колхоз для него закончился. А пенсию какую при накопительной системе крестьянин заработает? Раньше хоть «Ветерана труда», а с ним и кое-какие льготы получить можно было. Теперь звания дают только имеющим правительственные награды. А часто те же механизаторы таких наград удостаиваются?

Фермер из Марьинской Виктор Турченко, напротив, кредитной политикой доволен. Первый кредит он взял недавно и за месяц решил проблемы, которые не мог решить за девять лет: купил три новых трактора, удобрения, элитные семена. Взял и земли новые, так что урожай можно вчетверо увеличить. А вот брать кредиты под животноводство все-таки рискованно: подошло время того же поросенка продать, цены возьми да и улади - вот уже и прогорел.

А еще очень хочется В. Турченко, чтобы была у нас своя переработка, чтобы деньги из района не уходили. «Кто сегодня покупает наше молоко? Восемь кабардинок. Уходят они с рынка, и молоко хоть свиньям выливай». Не понимает он и как можно не болеть за свою малую родину, не помочь больнице

или клубу, не подсыпать дорогу. Иначе быть не должно, ведь «это - мой район».

Итоги выступлений подвел глава района Сергей Винников.

- Зерно - хорошо, но без животноводства сегодня не обойтись, - сделал он вывод. - Переработка однозначно надо развивать и стремиться к полному самообеспечению района. В механизмах получения кредитов по нацпроекту ясно далеко не все, надо разобраться, и быстро. В том числе - Управлению сельского хозяйства. Пора подумать и о мониторинге с маркетингом. А для более мобильного решения насущных проблем можно создать совет сельхозпроизводителей района, в который ввести и руководителей фермерских и личных подсобных хозяйств.

Предложение одобрили и включили в принятую по итогам конференции резолюцию.

В конференцию глава администрации района Петр Кожин. Он же вручил награды. Грамоты Министерства сельского хозяйства России получили исполнительный директор КСП «Старопавловское» Сергей Родионов и механизатор Владимир Чмелев, генеральный директор ООО «Кавказ» Сергей Ширинев, председатель СПК «Советский» Яков Щукин, грамоту краевого министерства - главный бухгалтер КСП «Старопавловское» Наталья Федоркина, грамоту губернатора - генеральный директор ООО «Интерсемя» Анатолий Кущ. Кроме того, шесть человек и три хозяйства - ООО «Коммая», колхоз им. Калинина и ООО «Интерсемя» - награждены грамотами от администрации района.

На конференции выступил также управляющий Кировским отделением Сбербанка России Василий Лосев. Он рассказал о кредитной политике банка и вручил призы и дипломы победителям конкурса «Лидер малого предпринимательства», проводившегося во второй половине 2005 года среди клиентов банка.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Юбилей ученической бригады

Сегодня - 45 лет первому полету Юрия Гагарина, 50 лет - гагаринцам

В марте 1956 года педагоги второй (тогда 11-й) школы и специалисты колхоза ХХ съезда КПСС организовали ученическую бригаду, которой 12 апреля 1961 года было присвоено имя Юрия Гагарина.

Начало было искрометным. Заболоченная пойма реки Куры встретила ребят недружелюбно. Мириады комаров, заросли сорняков, отсутствие машин. Полевым станом служила самая избушка. Единственный орудие труда - топор. Но энтузиазм юных взял верх над обстоятельствами. Даже в тех условиях школьники получали высокие урожаи кукурузы и овощей. Производственный коллектив бригады, состоявший из 45 человек, возглавил ученик Анатолий Тарасенко, ее первый бригадир.

Постепенно картина менялась. К середине 60-х построили столовую, кухню, лабораторию. Были заложены сады летних, осенних и зимних сортов яблонь и других плодовых культур, опытное поле, дендрарий. Из Никитского

ботанического сада завезли 40 видов растений, представителей различных континентов. Среди них - крымская сосна и голубая ель, платан и бересклет, рябина и ассирийская роза. Эту работу возглавила агроном, агробиолог и дендролог Татьяна Алициброва.

Вместо зеленого театра под открытым небом был построен летний театр на 300 мест, вместо палаток пионерского лагеря «Ромашка» выросли спальные корпуса. Опытное поле стало орошаемым. В 1979 появился свой учебно-производственный животноводческий комплекс. В его составе - ферма молочного скотоводства, где полностью механизированы доение, раздача кормов, удаление навоза; конеферма, где содержались и обучались 15 лошадей

англо-кабардинской породы; кроликоферма, птичник для одновременного выращивания 20 тысяч уток и гусей. На культстадионе - спортивный комплекс, душевые, плавательный водоем.

«Дорогой друг! Сегодня у тебя необычный день. Ты готовишься принять эстафету из рук старшего поколения замечательных сельских тружеников. Будь честен, люби и ценя труд людей, чьи руки пахнут хлебом», - с такими словами обращались в 60-80-е к вступающим в ряды юных гагаринцев.

«Учиться, жить и работать по-ленински», - первый девиз бригады. В 80-х он стал звучать так: «Земля отцов - наша земля. Дело отцов - наше дело», а в 90-х - «Будем на земле отцов трудиться, Родиной своей гордиться».

В развитии бригады большую роль сыграли педагоги-энтузиасты Р.Я. Эйдлин, А.С. Гамаюнов, К.И. Андреева, специалисты колхоза Т.А. Герасименко, Н.И. Николенко, П.Г. Манаков, естественно, П.Г. Годин и многие другие.

В 1974-м здесь прошли Всероссийский и Всесоюзный слеты ученических бригад, и Гагаринская бригада была награждена премией им. Ленинского комсомола.

Сегодня бригада переживает не лучшие времена. Но она есть, мальчишки из 10-11-х классов проходят производственную практику и получают специальность тракториста-машиниста.



Хороши яблочки в школьном саду!



И в теплице работает с удовольствием.

Фото из архива.

И у старости есть свои радости

◆ Письмо в газету

Уважаемая редакция! Пожалуйста, напечатайте эту заметку о хороших людях, может она кому-то заставит посмотреть свою жизнь и даст толчок к доброму и светлому.

То, что станица наша прекрасна - нет сомнений. Но к этой ее примечательности можно добавить еще одну: она полна добрыми, внимательными, отзывчивыми и талантливыми людьми. Например, нашему хору ветеранов всего два года, но мы очень благодарны жителям станицы за любовь к нам и всегда рады общению с ними. Много всевозможных мероприятий проводим мы, пенсионеры, приглашая к себе людей, любящих песню. И в связи с этим особенно хочется от всего хора поблагодарить наших добрых помощников, которые поддерживают нас и транспортом, и деньгами, и продуктами. Огромное спасибо нашему атаману Николаю Николаевичу Чмелеву, предпринимателям Ивану Николаевичу Серкову, Николаю Николаевичу Бугаеву, Джамалу Манухову, Сергею Тимофеевичу Хаулину, Сергею Николаевичу Долгополову. Их теплое отношение греет наши души. Значит, о нас помнят, значит, мы еще в строю, и это нам всем (а нас в хоре 21 человек) придает силы, делает жизнь интереснее и полнокровнее. Слова особой благодарности мы адресуем нашему прекрасному аккомпанементу Владимиру Иосифовичу Шеврикузу за высокий профессионализм, нежное и чуткое отношение к нам.

У нас в станице появилось много приезжих пенсионеров и мы обращаемся к ним: приходите к нам, и ваша жизнь станет намного полнее и интереснее, потому что мы неждем милости от нее, а сами делаем ее полноценной. А то, что жизнь сегодня трудна, так это вполне поправимо: давайте быть вместе, поддерживаю друг другу.

А руководит нашим хором председатель Совета ветеранов Олег Алексеевич Воропаев. По всему видно, он очень любит свою работу и помнит о всех пенсионерах и ветеранах. Желаем ему большого терпения и неиссякаемой энергии на долгие годы!

Светлана Петровна ДОЛГОПОЛОВА, участница хора.
ст. Старопавловская.

◆ Люди села

Их уважают в поселке

В нашем поселке Комсомолец немало ветеранов труда. У многих за плечами нелегкая жизнь.

Мария Карповна Маршанина (на снимке справа). В 1962 году приехала она с мужем и двумя детьми в поселок Комсомолец. Устроилась работать в рабочий заведующей универмага, и бессменно трудилась здесь 25 лет. Благодаря ее организаторским способностям, магазин был одним из самых лучших в районе. «Карповна» - так уважительно называли ее в поселке, потому что она всегда находила доброе слово для своих клиентов, обслуживала их культурно и весело.

Магазин был постоянно заполнен покупателями, поскольку здесь можно было купить все. К Марии Карповне приходили люди и со своими проблемами, она всегда их внимательно выслушивала, находила слова утешения, помогала чем только могла. Сейчас эта прекрасная женщина на пенсии. Но каждый при встрече радушно здоровается с ней, потому что вся ее жизнь связана с поселком, с его жителями.

Лидия Степановна Кириченко - ее соседка. Так получилось, что она - бывшая коллега Марии Карповны. Лидия Степановна - коренная жительница поселка, вся ее жизнь прошла перед глазами односельчан.



В ноябре прошлого года она отметила свое 65-летие.

А начиная она свою трудовую жизнь в 1959 году. Молодая девочка окончила школу и пришла учеником продавца в универмаг. После окончания в Ставрополе курсов продавцов, стала за прилавок. Полученного образования ей стало недостаточно и она пошла учиться в Пятигорский кооперативный техникум. После окончания стала заведующей обувного магазина, затем магазина «Галантерия-Трикотаж».

Общий трудовой стаж Лидии Степановны к моменту ухода на заслуженный отдых составил тридцать восемь с половиной лет. Вместе с мужем Григорием Сергеевичем воспитала двоих детей, имеет троих внуков. Отзываются о ней в поселке как о прекрасном торговом работнице, чутком, внимательном человеке.

Вот такие эти прекрасные женщины - гордость нашего поселка. Все мы, односельчане, уважаем их, желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Галина КОНОВАЛОВА, специалист МО Комсомольский сельсовет.

Фото из семейных архивов.

◆ Люди села

Они победили смерть

Евгения Ивановна РУДОМЕТКИНА. Участница ВОВ, кавалер ордена Отечественной войны, награждена медалью Жукова, юбилейными медалями, инвалид 2-й группы. Проживает в ст. Зольской. Сегодня она делится с читателями нашей газеты воспоминаниями о войне.

Прошло более шестидесят лет с тех пор, как отзвучали последние звуки музыки на выпускном вечере в Армавирском педучилище. В вальсах, танго, фокстротах в сияющем огнями зале крушились юноши и девушки.

Возбужденные, полные надежд и планов бежали мы в общежитие, чтобы, прогнав усталость коротким сном, отпраздновать на берегу Кубани последний раз вместе. Хороша и брызгаясь утром в умы-залке, резвились мы. Вдруг открылась дверь, на пороге стояла с бледным, перепуганным лицом одноклассница Раев Полипова: «Девчата, война! Сейчас будет выступать Молотов!». Рухнул мир, и жизнь раскололась на две части. Как испуганные цыплята, бросились мы в педучилище. Толпы народа заполнили улицы, громкоговорители передавали речь Молотова. Бежали от Кубани с базы отдыха курсанты летнего училища, у военкомата стояли запасники, добровольцы. Наши военруки собрали юношей и тоже ушли в военкомат. Прошел слух, что на вокзале формируется казачья часть Край в тот день, 22 июня, был объявлен на военном положении. Кое-кто из выпускников уехал домой, не дожидаясь распределения. Нам, четырем девочкам, ехать было далеко и мы попросились у только что назначенного начальника госпиталя на работу санитарками.

А в августе пришел приказ из Москвы о нашем распределении. 36 человек в Новосибирск, 26 - на Алтай. Единицы попали в республики и края Северного Кавказа. Троиц из нашей группы, в их числе и я, отправлялись в Кыштовский район Новосибирской области, что в 250 километрах от железной дороги. Добирались на старой полуторке вместе с колхозницами. Среди тайги затерялись села и деревни. Моя деревня Баракино. Семилетняя школа, 7 учителей, 6 девушек и военрук, парень, уже хлебнувший фронтовой каши. Учительницы в возрасте от 18 до 23 лет, директор 23, кое-кто только сам окончил среднюю школу. Мне пришлось, кроме математики, преподавать русский язык и историю.

В селе солдатки, старики и дети. В школе мы дружим, помогаем друг другу. Собираемся вместе, читаем пришедшие с фронта солдатские треугольники, поем. Гадаем, сколько останется до конца войны. Черная тарелка - радио на стене - рассказывает о событиях в стране и на фронте.

Проходит год, начинается второй. Наконец получаю ответ на мою просьбу о призывае в армию. Попадаю на военно-санитарный поезд, который после долгих странствий по Союзу наконец-то прибывает на окружную Московскую железную дорогу. У всех теплилась надежда, что команда отпустят на несколько часов в город, привезут письма от родных. Письма привезли, но о про-

гуле по Москве и речи не было...

Далее двигались на север от Москвы. Сообразили - идем на Ленинград. Там только что была прорвана блокада. Все ближе Ленинград. Отсюда будем брать раненых. Меня и еще двух санитарок замполит послал в город сдать деньги, собранные командой на танковую колонну. Шли мы по безлюдному незнакомому городу, громады домов смотрели на нас пустыми глазницами окон, было пустынно и жутко. Вернулись к поезду. Началась погрузка. Несли и несли тяжелые носилки, а на них лежачих раненых - 51 человек. Началась обычная жизнь госпиталя на колесах.

В 6 утра вагон начинает жить. Санитарке нужно проверить состояние постелей, подать умыться, сделать влажную уборку вагона. Она одна на вагон. А еще нужно подойти к каждому, чтобы раздать хлеб, миски, кружки для чая, на ходу поезд трижды сбегать на кухню и обратно с полными горячими ведрами. А потом мыть посуду, просьбы раненых - дать попить, прикурить, принести утку. Ведь все они лежачие. В обед все повторяется. И так до конца рейса, а он все длится и длится... Идем в южном направлении уже пятнадцатые сутки - Гурьев, Акмолинск, Актюбинск, прочие города и станции. А вот и Аравское море, огромная синяя громада воды среди песков.

Конечная остановка -



станция Бишкек, город Фрунзе. Нас уже ждут автобусы, на разгрузке заняты студенты, свободные от работы люди. Уточняют число лежачих. Отвечаю: «Все!». Открываю двери вагона. И вдруг чудо: они все встали и пошли к выходу. Я осталась, а когда вышел последний, закрылась в подсобке и дала волю слезам, рыдала в голос. Проходивший ординатор Игорь Моисеевич Подберезин открыл дверь: «Что случилось? О чём слезы?». Я в ответ, рыдая: «Да-а-а. Они издавались над мной, лежали, не вставая, а я с ног падала...». Ординатор назвал меня глупой, ведь за 15 суток любая рана подживает. Значит, хорошо мы занимались ухаживали и лечили. Две суток команда отсыпалась, потом снова в рейс. Брали раненых из прифронтовой полосы и везли в тыл.

Через 30 лет я снова была в Ленинграде. Город залечил раны и жил полноценной жизнью. В конце Московского проспекта стоял мемориал «Разорванное кольцо», музей блокадных дней. На стеллах - свидетельства страшных событий, в том числе дневник школьницы Тани Савичевой, кусочек засохшего суррогатного хлеба - дневной пакет блокадников. Город был прекрасен. Люди шли со светлыми счастливыми лицами.

◆ Детство в опасности

Пятнадцать месяцев на двоих

Мерилом общественного здоровья всегда было отношение к старицам и детям. Достаточно посмотреть на два этих фактора и убедиться: наше общество серьезно больно. Утверждено, что у нас в стране живет целая армия беспризорников, так часто мелькало в средствах массовой информации, что уже никого не пугает: привыкли. А если вдуматься: откуда эта армия в стране, в которой и войны как будто нет, и на кого она пойдет в наступление завтра, когда вырастет?

Десять лет назад в Уголовном кодексе России появилась новая статья, 156-я. Она предусматривает ответственность за «неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителя или иным лицом, на которого возложены эти обязанности». Однако на практике статья эта трактуется гораздо более узко: «жестокое обращение» обычно сводится к битью, иными словами - нанесению телесных повреждений, документально зафиксированных актом судебно-медицинской экспертизы. А когда ребенок живет в голоде и холода, когда его не лечат и не учат, по сути бросая на произвол судьбы, - разве это не жестокость?

Естественно, начинается с малого. Родители, злостно не выполняющие своих обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей, подвергаются мерам административного воздействия. Только за два месяца этого года в районе к администрации ответственности привлечено 101 человек. Дело обычно ограничивается предупреждением, вынуждением, реже - штрафом. К сожалению, заметного позитивного влияния на

судьбы несовершеннолетних это не оказывает. Подросткам в семье не становится лучше.

На следующем этапе родители предстают уже не перед комиссией по делам несовершеннолетних, а перед судом. Количество дел, возбужденных по 156 статье, растет с каждым годом. В 2001-м году - одно, 2002 - три, 2003 - пять... Чаще всего родители приговариваются к лишению свободы условно. Детей берет на свое попечение государство или родственники. Вот и славненько: можно пить, гулять, жить в свое удовольствие и дальше.

В прошлом году за жестокое обращение с детьми приголовены семь человек. Разве не показательно, что две представшие перед судом мамаши уже лишились родительских прав, а одна из них в августе 2004-го была осуждена все по той же 156 статье. За жестокость по отношению к собственным детям мировой суд приговорил ее к штрафу, который так и не был уплачен. Эта женщина уже лишиена родительских прав в отношении шести детей. На днях очередной суд лишил ее седьмого.

Другая жила в вагончике без элементарных условий. Девятимесячный малыш был крайне истощен и не

◆ Правопорядок

Воруем-с

Выступая на сходе граждан в станице Марьинской, участковый уполномоченный капитан милиции Валерий Башкиров сделал анализ работы, проведенной за прошедший год. Пришел конкретные цифры и факты, отражающие оперативную обстановку на административном участке.

В этом населенном пункте, где проживают 9 тысяч человек, а трудоспособного населения почти пять тысяч, основная проблема - отсутствие рабочих мест. Официально трудоустроены только 1649 станичников. Это приводит к процветанию воровства. За прошедший год было зарегистрировано 45 уголовно наказуемых преступлений, из них 23 кражи. Воруют все, что попадается под руку. Остались не раскрытыми 10 преступлений. Но раскрыаемость всех видов преступлений в целом составила 78 процентов. Понятно, что до желаемого результата еще далеко, и это понимают и сам Валерий Башкиров, и его помощник, участковый уполномоченный младший лейтенант милиции Андрей Алещенко.

За отчетный период ими было выявлено более двух тысяч административных нарушений. За распитие спиртных напитков в общественных местах приголовено к ответственности 115 человек, за совершение хулиганских действий - 138. Проводится определенная работа по выявлению нарушений в торговле. Не секрет, что в станице проходит по дешевой цене водка сомнительного качества. Участковым не всегда удается схватить за руку таких продавцов. В Марьинской проживают сейчас более 40 человек, прибывших из мест лишения свободы, и нет гарантии, что они не совершают новых преступлений. Страдают марьинцы и от воровства животных с их подворий.



Капитан милиции
Валерий Башкиров

Николай КИРЬЯНОВ.
Фото Владимира Чернышова.

развит, часто оставался один без всякого присмотра. У матери его забрали - восьмого по счету, семерых отобрали раньше. Кто помешает ей родить девятого?

Иногда государство просто не успевает вмешаться и отобрать ребенка. С начала этого года в неблагополучных семьях нашего района погибли два малыша. Данил успел прожить на белом свете восемь месяцев. Его папа и мама сняли новую квартиру в селе Ново-Среднем. Всем она была хороша, не хватало только газового отопления. Пока взрослые у костра отмечали новоселье, малыши лежали в холодном доме. На следующий день еле проравившая глаза мамаша даже не заметила, что заворачивает уже окочневшее тельце. Похоронила Данилу прабабушка, родителям было недосуг.

Але едва исполнилось семь месяцев Четверых сестер и братьев недавно раздали по детским домам и новым семьям. Она родилась на городской свалке. На ней бы и умерла, если бы добрые люди не склонились и не упросили родителей отдать девочку. К сожалению, было слишком поздно...

Уважаемые читатели! Мы, сотрудники правоохранительных органов, надеемся на вашу помощь. Если вы видите, что у ваших соседей, знакомых попал в беду ребенок, звоните нам по номеру 2-13-18. Не медлите и не сомневайтесь, вы поможете нам, а ребенку. Возможно, спасете ему жизнь.

Ольга МАРУСОВА, начальник отделения по делам несовершеннолетних.

◆ Социальная защита

Субсидии - на персонифицированные счета

С 1 января 2006 года субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг перечисляются на банковские счета граждан на основании постановления № 761.

Данным постановлением утверждены правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Согласно правилам, субсидии предлагаются гражданам Российской Федерации, являющимся собственниками жилого помещения (квартиры, жилого дома или частные квартиры, жилого дома), с учетом постоянно проживающих с ними членов их семей.

Субсидии предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и выполнении гражданином соглашений по ее погашению.

Размер субсидии исчисляется помесячно и зависит от размера расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанных исходя из региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий (18 м²), и из регионального стандарта максимально допустимой доли (15%) расходов граждан на оплату коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

Размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактических расходов семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

При исчислении совокупного дохода семьи получателя субсидии, независимо от разделного или совместного проживания, учитываются доходы граждан, являющихся по отношению к получателю субсидии или членам его семьи: а) супругом (супругой);

б) родителями или усыновителями несовершеннолетних детей; в) несовершеннолетними детьми, в том числе усыновленными.

Если граждане не имеют возможности подтвердить документально какие-либо виды доходов, за исключением доходов от трудовой и индивидуальной предпринимательской деятельности, они могут самостоятельно их декларировать в заявлении. Такие сведения могут быть проверены уполномоченным органом в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Среднемесячный совокупный доход семьи в расчетном месяце равен сумме среднемесячных доходов всех членов семьи.

На одну семью предоставляется одна субсидия. Субсидия предоставляется сроком на 6 месяцев.

При представлении документов с 1-го по 15-е число месяца субсидия предоставляется с 1-го числа этого месяца.

Получатель субсидии в течение одного месяца после наступления событий, которые влечут за собой уменьшение размера субсидии либо прекращение права на получение субсидии (изменение места постоянного жительства получателя субсидии и членов его семьи, основания проживания, гражданства, состава семьи), обязан представить уполномоченному органу (отделу субсидий) документы, подтверждающие такие события.

В случае, если получатель субсидии в установленный срок не представил уполномоченному органу документы, необоснованно полученные в качестве субсидии, средства засчитываются в счет будущей субсидии, а при отсутствии права на получение субсидии эти средства добровольно возвращаются получателем субсидии.

При отказе от добровольного возврата указанных средств они по иску уполномоченного органа истребуются в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Предоставление субсидии может быть приостановлено по решению уполномоченного органа при условии:

а) неуплаты получателем субсидии текущих платежей за жилое помещение и коммунальные услуги;

б) невыполнения получателем субсидии условий соглашения по погашению задолженности;

в) неисполнения получателем субсидии требований по предоставлению документов, подтверждающих события, повлекшие за собой уменьшение размера субсидии, либо прекращение права на получение субсидии;

г) предоставления заявителем (получателем субсидии) и (или) членами его семьи заведомо недостоверной информации, имеющей существенное значение для предоставления субсидии или определения (изменения) ее размера.

Настоящие правила, разработанные в соответствии со ст. 159 Жилищного кодекса Российской Федерации, определяют порядок предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Более конкретную информацию можно получить у специалистов отдела субсидий при выездах в населенные пункты: ст. Советская - 1 и 2-й четверг ежемесячно; с. Горнозаводское - 1-я и 2-я среда, пятница ежемесячно; п. Коммаяк - 2-я среда ежемесячно; п. Комсомолец - 1-й четверг ежемесячно; п. Фазанный - 2-й четверг ежемесячно; ст. Старопавловская - 2-й вторник ежемесячно.

Татьяна МЕДЯНИК, начальник отдела субсидий.

Поздравляем!

Дорогую мамочку и бабушку

КРУПОВУ

Нину Ивановну

с днем рождения!

Самая любимая наша
И самая хорошая на свете,
Мамочка, тебе желаем мы
Пусть солнце для тебя
все ярче светит!
Татьяна и Алина.

Внимание: розыск!

Кировским РОВД Ставропольского края разыскивается без вести пропавшая Романкова Элла Борисовна (09.05.1976 г., русская, жительница с. Марьинской Кирпичного района), которая 9 сентября 2005 года ушла из дома и до настоящего времени ее местонахождение не известно.

Приметы: на вид 30-35 лет, рост 160 см, среднего телосложения, волосы русые короткие, глаза карие.

Особые приметы: на правом предплечье имеется шрам 5 см.

Была одета: белая шерстяная кофта, спортивные брюки черного цвета велюровые, тапочки домашние с закрытой пяткой черно-коричневого цвета.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Романковой Э.Б., кто видел ее после исчезновения, убедительно просим обратиться в Кировский РОВД, кабинет № 37 или позвонить по телефонам: 2-09-06, 2-02-02, 2-34-23.

◆ Во саду ли, в огороде

Апрель: работа продолжается

В конце апреля, когда начинают распускаться почки (по «зеленому конусу»), для борьбы с паршой, плодовыми гнилями и другими грибными болезнями, в садах проведите так называемое голубое опрыскивание, т.е. обработку деревьев груши и яблони бордоской жидкостью (300 г медного купороса и 400 г свежегашенной извести на 10 л воды).

Вырежьте загущающие, сухие, растущие вглубь кроны ветки (растущие отвесно вверх), укоротите длинные.

Очистите штамбы от отмершей коры, залечите раны, образовавшиеся от поломов, повреждений зайцами и мышами. Зачистите дупла, раковые раны сначала их обработайте медным купоросом (50 г на 1 л), затем заделайте дупла цементом, раковые раны - смесь-замазкой (6 частей нигромала + 2 части пенного парафина + 2 части расплавленной канифоли) с наложением марлевой повязки. Для уничтожения яблонного цветоеда на основания штамба наложите ловчие

пояса из гофрированной бумаги, мешковины, пропитанных карбофосом (100 г на 10 л воды).

Настала пора прививки и перепрививки плодовых деревьев. До начала сокодвижения привейте способом «в расщеп», «в боковой разрез» и «клином». На поврежденные части штамбов поставьте «мотики» - привейте здоровые, хорошо развитые, не поврежденные морозом однолетние, прошлогодние черенки любого зимостойкого сорта. На штамб толщиной до 10 см поставьте 4-5 мотиков-побегов с интервалом 5-7 см по окружности.

Осмотрите почки черной смородины. При обнаружении разбухших круглых почек - носителей одного из опасных вредителей - почковых клещей - выломайте их. Вырежьте ветки, пораженные стеклянницей, или с большим количеством вадутых почек. Собранные загаженные почки и ветки сожгите.

Опресните почки черной смородины и крыжовника на выбор нитрафеном, карбофосом или бордоской смесью. Можно заменить это поливом кипятком из лейки.

Участки земляники очистите от усов и старых листьев, соберите и сожгите их. Вносят под землянику удобрения и рыхлят почву. Растения сильно оголявшиеся, выпирающие из почвы, подокучьте. Посадите молодые кусты. Погибшие кустики замените новыми (запасенными с осени). В период возможных заморозков землянику укройте.

◆ Салаты к вашему столу

**РУССКИЙ**

300 г очищенного вареного картофеля, 250 г жареной свинины или зефанды, 1 яблоко, 2 соленых огурчика, 1 небольшая вымоченная и очищенная сольда, 1 вареная свекла, 4 листика салата, 2 яйца. Для соуса: 0,5 стакана сметаны, 1 ст. л. тертого хрена, 2 ст. л. уксуса, 1 ч. л. горчицы, зелень петрушки и укропа.

Яблоко очистить от кожицы, освободить от сердцевины. Затем яблоко, картофель, огурцы, мясо, свеклу и сельдину нарезать мелкими кубиками. Из сметаны, хрена, горчицы, уксуса и зелени приготовить соус и заправить салат. Готовую смесь выложить на листья зеленого салата. Украсить ломтиками яйца.

БЕЛОРУССКИЙ

40 г сушених грибов, 200 г говяжьей печени, 2 соленых огурца, 3 луковицы, 2 яйца, сваренныхкрутую, 0,75 стакана майонеза, 3 ст. л. растительного масла, соль, перец, зелень.

Белые сушение грибы обработать и сварить, затем мелко нацинковать. Сварить говяжью печень, охладить и мелко нарезать. Репчатый лук нарезать мелкими кубиками и спассеровать на масле. Огурцы очистить от кожицы и нарезать дольками. Соединить все компоненты, добавив перец, соль, половину нормы майонеза. Перед подачей на стол салат заправить оставшимся майонезом.

**ВОСТОЧНЫЙ
КАПУСТНЫЙ**

0,5 кочана капусты, 0,25 стакана растительного масла, 0,25 стакана уксуса, 1 ст. л. соевого соуса, 2 ст. л. сахара, 50 г греческих орехов, 50 г кунжута.

Капусту тонко порезать и залить маринадом из растительного масла, уксуса, соевого соуса и сахара. Хорошо перемешать и оставить. На сухой сковороде поджарить орехи и кунжут. Соединить с капустой и сразу подавать.

◆ Советует специалист

Боремся с вредителями

Многие огородники уже высадили рассаду капусты. Для капусты особенно вредоносны крестоцветные блошки. В начале их нашествия капусту, лучше утром, по росе, надо густо обсыпать золой, в которую можно добавить немного сухой горчицы или табачной пыли. В фазе завязывания кочанов капусты, растения и почву вокруг них опудривать древесной золой (1 стакан/1 м²) для профилактики заселения тлями, улитками и спиздями. Этот метод эффективен и из других культур.

Немало бед причиняют огородникам грызуны: мыши, крысы, кроты. Против кротов выкапывают вокруг гряд и парников канавки и заполняют их щебнем. Грызуны отлавливают киппами и уничтожают отравленными приманками с родентицидами, такими как: клерат, варат, штор, раттидион. Помните, что биопрепараты - безопаснее и дешевле.

Извещение

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года №101-ФЗ, я, Сапегин Владимир Аркадьевич, участник долевой собственности на землю, насторожим извещать остальных собственников земельных долей земельного массива, расположенного на землях, находящихся в ведении МО Новосрединский сельсовет, в границах бывшего СХП (колхоз) «Коммаяк», о намерении выделить в натуре одну земельную долю земельным участком общей площадью 5,11 га, кадастровый номер 26 35 08 08 02:0101, расположенным примерно на расстоянии 4 км на юг от с. Новосрединского Кировского района, согласно решению общего собрания владельцев земельных долей от 29.09.2002 г. Выплата компенсации не предусмотрена.

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресам: Кировский район, СК, с. Новосрединное, ул. Артезианская, 23, Сапегину В.А. или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

Извещение

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Екатериненко Юлия Ивановна, участник долевой собственности на землю, насторожим извещать остальных собственников земельных долей земельного массива, находящегося в границах МО Советский сельсовет, о намерении выделить в натуре одну земельную долю земельным участком общей площадью 2,42 га пашни, расположенным примерно на расстоянии 2,7 км на восток от станицы Советской, на территории бывшего колхоза СХА «Советский», согласно решению общего собрания владельцев земельных долей от 15.11.2002г. Выплата компенсации не предусмотрена.

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю; Кировский район СК, станица Советская, ул. Пролетарская, 24, Екатериненко Ю.И.

Совет Кировского муниципального района выражает глубокие соболезнования главе райадминистрации Кожину Петру Васильевичу по поводу смерти брата

ЧУРБАКОВА
Николая Михайловича.

Коллектив администрации Кировского муниципального района выражает глубокие соболезнования Кожину Петру Васильевичу по поводу смерти брата ЧУРБАКОВА
Николая Михайловича.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 усл. лист.

ОАО «Хлебная база»
требуется
секретарь-референт
на конкурсной основе.
Телефон: 5-11-45.

Редакция газеты
«Голос времени»
принимает заявки
на публикацию
рекламных объявлений.
Справки по телефону
4-40-51.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации;
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-57